



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

周一见

怎么看“穿外卖服无法进入”？

一场关于外卖员被禁入商场的风波引来关注，一大原因是，“穿外卖工作服无法进入”的表述，很容易让人想到职业歧视问题。一些网友就是针对这一表述而播撒愤怒种子的。

7月11日，一名博主发视频称她在外卖员职业体验时，身着外卖工作服在北京SKP商场被拒之门外，保安称“穿外卖工作服无法进入”。7月12日，媒体记者实地走访SKP商场发现，有多位外卖员反映“外卖工服无法进入SKP”现象，甚至发生过争执殴打，并且其他商场并没有发生类似状况。7月12日午间，SKP发声明回应此前保安员拒绝外卖员进入事件，称该商场有固定外卖取餐模式，疫情期间全面实施“定点取餐方式”。

首先很想说，要不是这条新闻的存在，笔者永远不知道北京SKP商

这中间的矛盾，最终还是应该靠沟通解决。在这个问题上，外卖平台其实有精细化管理的责任

场的“时尚奢侈”属性。扫盲了。

其次更想说，这事一码归一码，不能意气用事。

疫情期间，不让外卖员进入商场内部，不光是北京SKP商场的做法，在南京，也有不少例子。笔者也常订外卖，最初那些外卖员表示无法像往常一样将外卖送达楼层时，还怀疑他们是不是偷懒，可很快咱就适应了下楼到固定取餐点取餐的模式。这种模式让订餐人有些不便，但可以视为一种非常时期的锻炼身体，何况，也提高了外卖员送餐的效率。

新闻说，其他商场并没有发生“类似状况”，这也不奇怪，还是那句话，采取何种防疫举措、何种防疫举

措是本商场最佳方式，商场有话语权——前提是不违背更高层面的要求或规定，且具有科学性。

既然如此，不让进商场，并不能一味视为无理要求。但需要厘清的是，这中间，有些管理人员有没有说过“服装歧视”之语。如果没说，这事就这样了，如果说，那确实不合适。一来，这有歧视的嫌疑，假如穿着工作服的外卖员只是进商场逛一逛，和工作无关，那商场又凭什么实行“穿外卖工作服无法进入”呢？总不能因为你是奢侈品商场就以“衣”取人，嫌弃外卖员的衣服吧？二来，管理上有点“一刀切”的意思，假如外卖员换掉工作服就能进入商场内

部成功送餐，那又说明什么问题呢？

这中间的矛盾，最终还是应该靠沟通解决。但说到谈判机制，外卖员恐怕只有听的份，很难和商场对话、博弈。在这个问题上，外卖平台其实有精细化管理的责任。

明明商场不给进，外卖员非进不可，根本原因是一旦平台下单，外卖员没有选择权、“说不权”。此外，客户能不能理解也是个问题。这时候，就需要平台在和管理单位沟通、对话的基础上，建立“管理地图”，掌握管理单位的“个性要求”，不对外卖员提出非理性要求。同时，平台也有义务向下单的客户提出这样的选项：你所在商场无法进入，只能放置在固定取餐点，是否继续订餐？总之，平台不能坐视外卖员被逼到到处找洞口钻的“孙大圣”而无动于衷。

贰拾柒号

互动体 “辞职当花农”是面镜子

现代快报报道，大学毕业两年后，孔霄鹏在热带植物品种里看到了商机，辞职创业，当起花农。

孔霄鹏的故事，对于当下的大学生来说是面镜子。今年受新冠肺炎疫情影响，高校毕业生面临很大的就业压力。就业作为一项庞大的社会工程，涉及的领域、环节和因素众多，就业观念是其中重要一环。然而据媒体报道，一部分同学在求职过程中设置了许

多“前置条件”，束缚了手脚。

前不久，全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议在京召开，会议强调，要强化就业管理、服务和指导，引导毕业生树立正确就业观、增强就业信心。这就说明，在解决高校毕业生就业问题上，毕业生自身努力及配合也很关键，包括自主创业，也不失为一种选择。

沭阳 万阙歌

鞭炮厂选址真没问题？

读了7月10日现代快报社评《鞭炮厂“爆”过好几回，咋就不搬走？》，获悉附近居民受到无妄之灾，的确痛心。

窃以为，对于此次“再爆”事件，不能仅查企业一方的责任，还要查一查监管部门是否一直在走过场，有没有以罚代管之嫌。由于该企业在事先的资质审核中被确认是“选址规范”，那也要查一查企业选址审批中有无违法违规的操作。一旦查

明查实了问题，就要严肃追责，并将结果公布于众并警示各方，这样才能有利于痛定思痛。

对于类似企业，任何时候都不能放松安全生产这根弦。监管部门的监管也要沉下去、管到位。审批部门更要做好监管前移的工作，切实把好准入关。只有共同扎紧安全监管的篱笆，才能防患于未然，避免现实中的悲剧一再上演。

南京 汪兴福

新房装修 老房改造 我们全搞定

据便民网装修项目组的陈经理介绍，现在高温天气，利于空气流通，天气干燥，涂料干得比冬天快，一般涂刷三遍的工期要短上三四天，是装修的好时机。

装修是件非常繁琐的事情，找装修队伍，画设计图，跑商家，买材料，每天还要去工地监督，熬上几个月，非得脱层皮不可，最后装修出来的效果满不满意还不好说。

现在，您只需拨打快报便民服务热线

96060，这些麻烦事我们帮您解决。我们会安排专业的设计师上门为您免费量房，设计、出图。从前期选材的搭配，到中期补货，再到售后，我们一手操办，装修质量，速度完全有保障。价格透明，让您的每一分钱都花在实处，花在明处，快报便民服务就是您的私人装修监理。

如需装修服务，请您拨打96060进行装修服务咨询与预约。

广告

为什么要清洗空调？

打开空调就能闻到一股霉味，和一股酸酸的味道，这是因为你没有进行高温蒸汽消毒清洗。空调的过滤网、进出风口、空调管道、蒸发器、冷凝器等地方，已经沉积了大量灰尘、污垢。空调长期不清洗，会使室内循环风减少，从而降低空调的制冷效果。会发出强烈的异味污染室内空气，再次使用的话，会危害人的身体健康，尤其是对体质弱人群及儿童危害更大，还容易引起呼吸道疾病和过敏性皮炎。目前普通空调清洗只是简单冲洗一下过滤网，却不进行冷

凝器和蒸发器清洗。而这恰恰是空调灰尘堵塞最严重的部位。这样清洁空调只能洗去部分灰尘而不能彻底消除细菌，达不到控制细菌增长的作用。

现代快报便民服务采用高温蒸汽消毒的方法，对冷凝器和蒸发器进行高温蒸汽消毒清洗，彻底消除有害菌使空调真正健康环保。为了健康考虑空调一年要清洗一次，现代快报便民网推出家电高温蒸汽深度清洗服务，可以清洗空调、热水器、洗衣机。

广告

下水道堵了？管道疏通快找96060

如果家中遇上下水道不通一定很闹心吧？昨天家住文昌巷的张女士打来“求救”电话，说她家的下水道堵了，厨房地面满是脏水，她想了各种办法疏通，可水根本下不去，反而越来越堵。她当时很着急，想请快报便民的师傅赶紧上门救急。

快报便民接到电话后，火速派了专门疏通管道的周师傅。周师傅上门后发现，一大块坚如硬塑料似的油污牢牢堵着管道，周师傅开动专业的电动管道疏通机，通过疏通机的旋转将钢丝转进堵塞的下水管道，将坚固的油垢搅烂、搅溶，并把堵塞的破布条、烂菜梗等杂物带出来，不一会儿管道通了。

快报便民服务拥有正规的专业管道疏通人员，备有专业的管道疏通机器，一切下水难题，都可以轻松解决。如遇下水道，马桶等堵塞，您不妨拨打服务热线96060。广告


现代快报
 现代快报主站 WWW.XDKB.NET

广告

10分钟内回复
约定时间上门
凭回执单保修
及时回访监督

★ 家电维修

彩电维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电 / 燃气 / 太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修

★ 家政服务

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗 **Hot** 洗衣机清洗 **Hot** 、高压管道清洗 **New** 化粪池清理 **New**

★ 特色服务

开 / 换 / 修锁、搬家 / 货运、家庭简装 / 精装 / 公装、室内环境检测、室内甲醛治理、家具拆装维修 / 卫生电器以旧换新

服务区域：南京市市区（覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、溧水、高淳、江心洲、八卦洲等地，部分项目不覆盖）


96060
 你的贴心小管家


 扫码有惊喜


空调维修 清洗 移机服务


家庭保洁
 炉具、油烟机、空调、洗衣机等家电清洗服务；地毯、沙发、窗帘等清洗服务。


水电维修 管道疏通


家电维修

免责声明：读者自留上门服务人员电话，未通过现代快报 96060 预约服务，若服务过程中发生法律纠纷，与现代快报便民服务平台和服务商无关，特此声明！

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

- ①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；
- ②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；
- ③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师